
Με μεγάλη επιτυχία και μαζικότητα πραγματοποιήθηκε το φεστιβάλ
ΑΝΑΙΡΕΣΕΙΣ 2022 την Τετάρτη 24 Αυγούστου στην Πρέβεζα

Το φεστιβάλ ξεκίνησε με συζήτηση για τις εξελίξεις στην εκπαίδευση στην οποία πήρανε το λόγο μαθητές
, φοιτητές και εκπαιδευτικοί. Όλοι και όλες συμφώνησαν στην ανάγκη ενός μετώπου παιδείας – εργασίας
για την ανατροπή των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων που προωθούνται τα τελευταία χρόνια στην
εκπαίδευση

Αμέσως μετά πραγματοποιήθηκε η κεντρική ομιλία από το μέλος της Πολιτικής Επιτροπής του Νέου
Αριστερού Ρεύματος (ΝΑΡ) για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση σ. Κοσίνα Χρήστο ο οποίος στην ομιλία
του τόνισε:

«Ο πόλεμος στην Ουκρανία, με την εισβολή της Ρωσίας και την πολύπλευρη υποστήριξη του ΝΑΤΟ στο
αντιδραστικό καθεστώς Ζελένσκι, αποτελεί μεγάλο βήμα κλιμάκωσης του ανταγωνισμού μεταξύ
ΗΠΑ/ΝΑΤΟ – ΕΕ και Ρωσίας – Κίνας, μια ιστορική πράξη που σπρώχνει παραπέρα την ανθρωπότητα σε μια
εποχή ανοικτών πολεμικών συγκρούσεων για τα συμφέροντα του κεφαλαίου. Καθοριστικές ευθύνες για
την εξέλιξη φέρνουν οι ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και ΕΕ που όλα τα τελευταία χρόνια με επιθετικά σχέδια
προωθούν την περικύκλωση της Ρωσίας και την ενίσχυση του οικονομικού, στρατιωτικού, πολιτικού
ανταγωνισμού με Κίνα και Ρωσία για να διατηρήσουν την πρωτοκαθεδρία στον κόσμο του κεφαλαίου.
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Το ρήγμα που έχει ανοίξει στην καρδιά της Ευρώπης έχει ήδη τρομακτικές συνέπειες για τους λαούς. Τα
εργατικά εισοδήματα βομβαρδίζονται με τις ρουκέτες της ακρίβειας και της κερδοσκοπίας. Η ενέργεια,
τα βασικά τρόφιμα, δεν είναι δεδομένα, επαρκή και σε προσιτές τιμές για εκατοντάδες χιλιάδες
οικογενειών. Ποσά μαμούθ φεύγουν για ΝΑΤΟϊκούς εξοπλισμούς ή/και στο πλαίσιο του άδικου και
αντιδραστικού ελληνοτουρκικού ανταγωνισμού.

Ο επανεξοπλισμός της Γερμανίας, η ενίσχυση /διεύρυνση του ΝΑΤΟ, οι οικονομικές επιπτώσεις του
εμπάργκο στην Ρωσία, η γενική άνοδος των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, των εθνικισμών, των
πολέμων, προδιαγράφουν ένα ζοφερό μέλλον, αν δεν σταθεί απέναντί τους μια ανεξάρτητη εργατική
επαναστατική πολιτική και η δράση των λαών.

Η κυβέρνηση της ΝΔ ακολουθεί μια εγκληματική πολιτική συμμετοχής στον πόλεμο και ενίσχυσης του

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2022/08/PrevezaAnaireseis725.jpg
http://pandiera.gr/uploads/uploads/2022/08/PrevezaAnair2.jpg


ΝΑΤΟ, ενώ ενισχύει την «μαυραγορίτικη» κερδοσκοπία του κεφαλαίου στην ενέργεια, στα τρόφιμα, στα
σπίτια παντού. Είναι η συνέχεια της πολιτικής διαχείρισης της πανδημίας με κριτήριο τα συμφέροντα των
κλινικαρχών και του κεφαλαίου συνολικά.

Αναγκαίο το μέτωπο αντικαπιταλιστικής αριστεράς

Χρειαζόμαστε μια αριστερά, που μπορεί να σταθεί στο ύψος των αναγκών της λαϊκής δράσης.
Που θα μπορεί να εμπνεύσει ένα ανατρεπτικό πολιτικό κοινωνικό και πολιτικό ρεύμα, αντικαπιταλιστικής
αναφοράς κι επαναστατικής πάλης.

Το ζητούμενο δεν είναι ένας «πολιτικός χώρος σωτηρίας», πολύ περισσότερο ένα ακόμη
συμπλήρωμα κυβερνητικών λύσεων ή έστω «συνιστώσας» στη μια την άλλη επιμέρους κινηματική δράση.
Αλλά η συμβολή στη δημιουργία του εργατικού-λαϊκού «αντίπαλου δέους» στην αστική πολιτική.

Το Μερα25 προβάλλει την «εφικτή ρήξη», ενώ προτείνει προϋποθέσεις για «προοδευτική κυβέρνηση» με
ΣΥΡΙΖΑ και ΚΙΝΑΛ!

Το ΚΚΕ περιορίζεται σε κομμουνιστική επαγγελία ενός μέλλοντος υποθηκευμένου με τη νοσταλγία του
«υπαρκτού», ενώ στην πράξη επικεντρώνει στην εκλογική κομματική ενίσχυση, παράλληλα με τη φοβία
ή/και εχθρότητα στην κοινή ανατρεπτική δράση για την ανατροπή κυρίαρχων αστικών επιλογών.

Οι πρωτόγνωρες σημερινές συνθήκες επιβάλλουν την ανασυγκρότηση και πλατιά συσπείρωση της
αντικαπιταλιστικής αριστεράς. Πάνω στην βάση ενός προγράμματος πάλης και σύγκρουσης με τον
πόλεμο και τις αιτίες που την γεννούν, υπεράσπισης της ζωής των λαϊκών στρωμάτων ενάντια στην
επίθεση του κεφαλαίου και την φτώχια, ενός αντικαπιταλιστικού προγράμματος με επαναστατική
προοπτική.
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Αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα – στο προσκήνιο οι κοινωνικές ανάγκες

Βασικοί άξονες ενός τέτοιου προγράμματος, που προτείνουμε να είναι:

1. Γενναίες αυξήσεις σε μισθούς, συντάξεις και επιδόματα ανεργίας. Επαναφορά 13ου και 14ου
μισθού στο δημόσιο και αντίστοιχα της 13ης και 14ης σύνταξης. μείωση των ωρών εργασίας, διατίμηση
σε όλα τα βασικά αγαθά, κατάργηση της έμμεσης φορολογίας (ΦΠΑ, ειδικοί φόροι κα), κατάργηση του
ΕΝΦΙΑ.

2. Εθνικοποιήσεις των βασικών τομέων της οικονομίας χωρίς αποζημίωση και με εργατικό-
λαϊκό έλεγχο. Πρώτα απ’ όλα της ενέργειας, των τροφίμων, των τραπεζών, αλλά και της Υγείας και
της Παιδείας για να υπερασπίσουμε τα δημόσια αγαθά. Κλείσιμο των χρηματιστηρίων ενέργειας και
τροφίμων. Πάλη για την διατροφική επάρκεια με ενίσχυση της μικρομεσαίας αγροτιάς και των
πρωτοβάθμιων συνεταιρισμών, με προσανατολισμό στις λαϊκές ανάγκες έξω απ’ τις επιταγές της ΚΑΠ
και τους κανονισμούς της ΕΕ.
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3. Καμιά εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο στην Ουκρανία. Αγώνας ενάντια στους
ιμπεριαλιστικούς πολέμους και τους ανταγωνισμούς των αστικών τάξεων, ειδικά του ελληνοτουρκικού
ανταγωνισμού. Ακύρωση των εξοπλιστικών προγραμμάτων, λεφτά για τις ανάγκες των εργαζομένων και
του λαού. Έξοδος από το ΝΑΤΟ και τον ευρωστρατό, απομάκρυνση των βάσεων.

4. Συνολική αντιπαράθεση και ανατροπή του πλαισίου της διαρκούς μνημονιακής επιτροπείας,
αντικαπιταλιστική ρήξη/έξοδος από την ΕΕ. Διαγραφή του δημόσιου χρέους, και του ιδιωτικού
χρέους των φτωχών νοικοκυριών,

5. Πάλη για τα δημοκρατικά δικαιώματα και τις λαϊκές ελευθερίες, πρώτα απ΄ όλα στο δικαίωμα
στην απεργία, στη διαδήλωση και τον αγώνα, σε ρήξη με την καταστολή, τον διαρκή έλεγχο, τις κάθε
είδους διακρίσεις, το αστικό πολιτικό σύστημα και το κράτος του.

6. Προστασία της φύσης ενάντια στην εμπορευματοποίηση-ιδιωτικοποίηση, την καταστροφή
βουνών και παραλιών στο όνομα της «πράσινης μετάβασης» και τις πόλεις τέρατα, στις συνθήκες που
γεννούν οικολογικές καταστροφές και πανδημίες. Ακύρωση των σχεδίων για εξορύξεις ορυκτών πόρων
στις διεθνείς θάλασσες (ΑΟΖ).

Η πάλη για αυτούς τους στόχους συμπυκνώνεται στον αγώνα για την ανατροπή της πολιτικής του
κεφαλαίου και της κυβέρνησης της ΝΔ που την υλοποιεί, όπως και κάθε κυβέρνησης με την
ίδια πολιτική. Ενάντια στη συναίνεση του αστικού πολιτικού συστήματος συνολικά, του
ΣΥΡΙΖΑ, του ΚΙΝΑΛ, της «Ελληνικής Λύσης». Αυτός είναι ο δρόμος για να βαθύνει η κρίση του
συστήματος, να οδηγήσει σε ρωγμές και ανατροπές της κυρίαρχης πολιτικής προς όφελος των
εργαζομένων, στο άνοιγμα του δρόμου για τις επαναστατικές αλλαγές, για την εργατική εξουσία-
δημοκρατία.

Είμαστε πεισμένοι πως σήμερα υπάρχει δυνατότητα να κατανοηθεί από πλατύτερα στρώματα του λαού
ότι η καταστροφική αποτυχία της πολιτικής της ΝΔ και του αστικού πολιτικού συστήματος
συνολικά, είναι αποτέλεσμα της βαθιάς κρίσης του καπιταλισμού και η διέξοδος απ’ αυτή απαιτεί
μια βαθύτερη αναμέτρηση με το σύστημα στη βάση ενός αντικαπιταλιστικού προγράμματος και δεν
μπορεί να περιοριστεί στο να αλλάξει ο «διαχειριστής». Σαν ΝΑΡ θεωρούμε μάλιστα πως απαιτείται μια
σύγχρονη επαναστατική κομμουνιστική απελευθερωτική απάντηση στον ολοκληρωτικό καπιταλισμό της
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εποχής μας.

Για να μιλήσει ξανά ο «δρόμος», ανατρεπτικό εργατικό και λαϊκό κίνημα

Αυτή η πολιτική δεν μπορεί να υλοποιηθεί από «αριστερές» ή «προοδευτικές» κυβερνήσεις
διαχείρισης του καπιταλισμού, χωρίς ρήξη με το αστικό κράτος και τους ιμπεριαλιστικούς θεσμούς. Η
επαναφορά προτάσεων του ΣΥΡΙΖΑ για μια «προοδευτική διακυβέρνηση» σήμερα, που λοξοκοιτάει τόσο
προς το ΚΙΝΑΛ, ακόμα και προς δυνάμεις της ΝΔ, μέσα σε συνθήκες πολέμου και κρίσης, θα οδηγήσει σε
πολύ μεγαλύτερες τραγωδίες.

Για να επιβληθεί αυτή η πολιτική απαιτείται ένα ταξικά ανασυγκροτημένο ανατρεπτικό εργατικό και
λαϊκό κίνημα, η αναθέρμανση και ενίσχυση του μετώπου της αντικαπιταλιστικής κι επαναστατικής
Αριστεράς, η κοινή δράση όλων των μαχόμενων δυνάμεων της αριστεράς.

Με αυτό το σκεπτικό συμβάλλουμε στην παρέμβαση και την αναζωογόνηση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ αλλά και το
άνοιγμα πολιτικών πρωτοβουλιών, με δυνάμεις και αγωνιστές/στριες για την ανασυγκρότηση και την
αναγκαία σήμερα ενότητα της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς.

Σε αυτή την κατεύθυνση προτείνουμε σε όσες δυνάμεις βλέπουν με θετικό τρόπο την πρόταση αυτή να
συντονίζονται με σταθερό τρόπο, σε βασικά μέτωπα του κινήματος, στην διατύπωση κοινών
πολιτικών θέσεων και την ανάληψη πολιτικών πρωτοβουλιών, στην προώθηση του διαλόγου,
αξιοποιώντας και την θετική πρωτοβουλία των 9 οργανώσεων για το ζήτημα του πολέμου.

Φιλοδοξούμε να διαμορφώσουμε μια πολιτική πρόταση που θα εμπνεύσει και θα στρατεύσει τον
μαχόμενο κόσμο, θα δώσει ελπίδα και προοπτική στην συσπείρωση δυνάμεων σε αυτή την δύσκολο
εποχή.

ΝΑ ΔΩΣΟΥΜΕ ΕΛΠΙΔΑ ΣΤΟΝ ΜΑΧΟΜΕΝΟ ΚΟΣΜΟ

Για μια αριστερά που θα σταθεί απέναντι και ανατρεπτικά στην αστική επίθεση»

Αμέσως μετά ακολούθησε μια πανέμορφη συναυλία με μαθητικό μουσικό σχήμα
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της Πρέβεζας
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